港澳台

特首: 收回粉岭高球场 32 公顷地 无碍办国际赛

【大公报讯】记者龚学鸣 报道

特区政府向城规会建议将 粉岭高尔夫球场部分用地用作 兴建公营房屋用地,惟本月初 临时修订为"未决定用途"地 带,引起社会讨论。行政长官 李家超昨日出席行政会议前表 示,特区政府会聆听市民的不 同意见, 但不论最终决定如 何,都会按照法定程序于9月 收回32公顷土地。他强调, 此举并不影响举办大型高尔夫 球赛事。前规划署署长凌嘉勤 指出,支持政府收回当中部分 土地兴建公共房屋, 认为粉岭 高球场余下 140 公顷土地仍可 用作举办高尔夫球赛事。他并 批评哥球会寸土不让的立场过 于极端。

李家超:按程序在9月收回

李家超指出,有关高球场 收回建屋的计划是上届特区政 府的决定,当时已进行过广泛 咨询及激烈讨论。而上届特 区政府已经作出决定,现时位 按照程序推进。他又说,每位 香港市民都享有表达意见的后 传决定,但强调无论最后决定 如何,都会按程序在9月收回 其中32公顷土地。

他又说,此举并不影响举 办国际高尔夫球赛事,土地收 回后将开放予公众使用,如需 举行赛事,政府亦乐意提供土 地予赛会,包括作停车泊位或 推广接待服务等。

李家超续说,现时粉岭高尔夫球场有两个18洞世界级场地以及一个10洞的旧场,特区政府经评估后,认为已经满足举办大型赛事的需要。

前规划署署长凌嘉勤昨日在一个电台节目表示,支持政府收回当中部分土地兴建公共房屋,形容哥球会以寸土不让的策略来商讨,质疑对方没有利用时间来研究,一旦政府真的要收回用地后,他们可以继续维持举行赛事。

凌嘉勤说,本港房屋供应 紧张,整个高球场占地170公顷,相等于约8个维园面积。 政府建议收回当中32公顷土 地,相当于1.6个维园,当中 不足10公顷用以建屋,余下 土地则用于保育,以及配合哥球会的需要。

凌嘉勤:可与上水配合发 展

凌嘉勤指出,在土地资源的角度上,寻觅土地兴建房屋除了考虑空间外,亦要讲求位置。高球场32公顷用地接近

现有上水新市镇,附近有许多配套设施,如北区医院,附近的清河邨本身亦有社区设施,发展起来可以产生协同效应,补足现时清河邨未完善的设施。

凌嘉勤又说, 收地提出多

年,哥球会应研究如何在收地 后继续举行赛事,并非一面倒 反对建屋。他强调,高球场的 土地原属政府,当局要收回建 屋,毋须再走徵地、拆迁等程 序,符合政府希望达成的发展 时间表,又有相应规模的土地 供应,强调没有其他替代方案。



图:特首李家超表示,收回32公顷土地,粉岭高球场仍有能力举办国际大型赛事。

港交所主席: 双柜台模式有助确保市场保持增长

中新社香港6月14日电(记者 戴小橦)

6月14日,香港交易所(港交所)上市23周年庆祝典礼在香港举行。港交所主席史美伦表示,相信将在下星期推出的"港币一人民币双柜台模式"(双柜台模式)有助确保市场保持增长和创新。

香港特区政府财政司司长 陈茂波在致辞中表示,港交所 一直是特区政府的忠实伙伴, 是香港成功发展为国际金融中 心的积极贡献者、参与者和见 证者。下星期将会推出双柜台 模式,允许投资者选择以港币 或人民币交易同一发行人的证券,并可在港币柜台及人民币柜台间进行跨柜台交易。下一步,将加紧推动把人民币柜台纳入股票市场交易互联互通机制下的"港股通"之内。

史美伦指出,香港金融市场历经风雨后不断前行,在港交所上市的公司数量从最初的约800间增长至目前的近2600间,港股总市值更增长7倍至约35万亿元(港币,下同),现货市场日均成交额由127亿元增长至去年的1250亿元。港交所将会为未来发展做好准备,不断完善港交所的

基本措施及研究新产品,希望成为亚洲领先的衍生工具和交易所买卖基金(ETF)中心。

港交所行政总裁欧冠升表示,港交所行政总裁欧冠升表有双所下周将推出"双相有政,是一个成交量未必显期有一时成交量未必显期的一个。他说,新模式是一个时间参与人工,从发行人和赢。而不是没有一个人,从发行人和赢。而不看是双赢。一个,看是对人主动,是对全球投资者是,是这个人,是不是一个人。

鼓励改划私地 助青年"上车"

___【大公报讯】记者王亚毛

报道

私人兴建资助出售房屋先导计划"乐建居",除了由政府提供土地公开招标外,亦鼓励私人发展商申请改划私人土地兴建资助房屋单位,政府会对住宅部分用地收取市值三分之一的优惠地价,非住宅部分则收取十足市值地价,但对于未售出的单位不会再回购"包底"。

房屋局局长何永贤表示, 政府会为私人发展商提供地价 优惠,而发展商在接获房屋局 局长通知,批准有关私人兴建 资助出售单位的售价后,须在 指定的时限内一次过推出发展 项目内所有单位发售。

政府不"包底" 确保单

位质素。

先导计划将依循当时居者 有其屋计划和房屋政策所采用 的资格准则和转让限制,何式 贤表示,在"私人土地形式" 下,若个别发展商希望以他标 短,例如帮助青年达成置自业居 望,政府亦会容许发展商 屋的资格准则之上作出微调。

 发展商须聘请一个独立检查人 士进行楼宇的最后验收工作。

房屋协会表示,过往曾有 先例,协助其他机构处理资助 出售房屋的申请及资格审核工 作,对政府此次的先导计划, 目前已初步与政府磋商并乐完 在处理市民申请事宜方面给手 协助,房协相信有助实践"提 量、提速、提效"的建屋目标, 配合市民的住屋需求。

台民众抗议日排放核污水 批蔡 "媚日"



图:台湾多个政党团体 13 日在"日本台湾交流协会"前抗议日本排放核污染水。\中评社

【大公报讯】据 新华社报道

抗议信指出, 日本排放核污染水 入海将严重危害海 洋生态环境和食品 安全。与会团体坚 决反对进口日本 "核食"、反对日 本排放核污染水。

安全。 去年2月,民 进党当局不顾民众 强烈反对,宣布开 放禁止输台逾10 年的日本福岛等五 县市食品进口。当年9月,台口生福利部门相关单位在来自日本群马县的 药蒻粉中检出含微量辐射。

《观察》杂志 发行人纪欣说,希 望日本悬崖勒马, 不要做出危害世界 生态安全的错误行